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бібліографічний покажчик 

(укладач І. В. Албул) 
 

СОЦІАЛІЗАЦІЯ ОСОБИСТОСТІ 

Сьогодні соціалізація особистості з філософсько-соціологічної все більше стає проблемою 
педагогічною, розв’язання якої с найважливішим чинником оптимального розвитку окремої 
особистості й суспільства в цілому. Тільки соціально прийнятна соціалізація надає можливість 
людині повноцінно існувати в сучасному світі. Саме тому створення умов для успішної 
соціалізації дітей та молоді - надзавдання професійної діяльності соціального педагога. 

Соціалізація – процес, який, з одного боку, передбачає засвоєння індивідом соціального 
досвіду, адаптацію до соціального середовища, засвоєння його традицій, норм і цінностей, а з 
другого - це процес активної діяльності, включення в соціальне середовище. При цьому індивід, 
оволодіваючи новими ролями і правилами, набуває водночас здатності створити щось нове. 

Під соціалізацією потрібно розуміти оволодіння нормами і правилами життя в 
суспільстві, знаннями і вміннями будувати стосунки, що дозволять особистості здобути такі 
характеристики: ставлення до іншої людини як до самоцінності; здатність до самовіддачі як 
умови чи способу реалізації такого ставлення до інших людей; творчий характер 
життєдіяльності, здатність до цільного волевиявлення; можливість самому проектували 
майбутнє; внутрішня відповідальність перед собою, іншими людьми, минулим і майбутнім; 
прагнення зрозуміли смисл життя. 

Отже, соціалізація це двосторонній взаємообумовлений процес взаємодії людини і 
соціального середовища, який передбачає її включення в систему суспільних відносин як 
шляхом засвоєння соціального досвіду, так і самостійного відтворення цих відносин, у ході 
яких формується унікальна, неповторна особистість. 
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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
Одним із провідних мікрофакторів соціалізації дитини є інститути соціального 

виховання. Пріоритетне місце серед них, без сумніву, належить школі. Школа це досить 
складний феномен. Тут стикаються та перегукуються найрізноманітніші сторони життя 
людини. Саме школу більшість науковців розглядає як провідний інститут соціального 
виховання. 

У першу чергу, необхідно зазначити, що в загальноосвітні заклади дитина приходить як 
особистість, яка розвивається і формування якої вже почалося в сім’ї, групі однолітків, 
найближчому мікросоціумі. Тому життя дитини в школі доцільно розглядати як органічну 
частину та продовження її соціалізуючого процесу. 

Досить часто процес соціалізації особистості її умовах загальноосвітніх закладів 
супроводжується появою різноманітних соціально-психологічних проблем в дитячому та 
підлітковому середовищі, особливостей взаємодії учнівського та педагогічного колективів, 
різних труднощів підлітків, пов’язаних з усвідомленням та розумінням ними власного “Я” 
образу. Все це викликає необхідність організації соціально-педагогічної роботи з вихованцями 
загальноосвітніх закладів, яку має здійснювати кваліфікований спеціаліст. Ним на сьогодні 
виступає: соціальний педагог - фахівець відповідної кваліфікації, об'єктом діяльності котрого є 
діти та молодь, що потребують допомоги іі підтримки у процесі соціального становлення. 
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ДЕВІАЦІЇ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 
Девіантна поведінка людини це система вчинків чи окремі вчинки, які суперечать 

прийнятим в суспільстві нормам і проявляються у вигляді незбалансованих психічних 
процесів, неадаптованості, порушенні процесів самоактуалізації та ухиленні від морального й 
естетичного контролю особистості над власною поведінкою. 

Серед вітчизняних та зарубіжних дослідників не існує єдиної точки зору на термін 
«девіантна поведінка». Одні вважають, що мова має йти про всі відхилення від схвалюваних 
суспільством соціальних норм, інші пропонують включати в це поняття тільки порушення 
правових норм, треті - різні види соціальної патології (алкоголізм, наркотизм, убивства). 

Девіантна поведінка завжди пов'язана з певною невідповідністю людських вчинків, дій, 
способів діяльності поширеним в суспільстві чи групах нормам, правилам, стереотипам, 
очікуванням, цінностям. При цьому девіантна поведінка може виступати в якості засобу 
досягнення мети, як спосіб психологічного розвантаження, як самоціль, що задовольняє 
потреби людини в самореалізації та самоствердженні.      
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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ В ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ ТА  
СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

Високий професіоналізм у соціальній педагогіці винятково важливий, тому що ця 
діяльність відноситься до типу професій “людина - людина”. Від рішень фахівців часто 
залежать долі клієнтів і їхніх родин, їхня діяльність частково побудована на судженнях 
оточуючих, і характер роботи такий, що її результати не можуть бути прогнозовані з повною 
точністю. 

У зв’язку ВАРТО ВІДЗНАЧИТИ, що не кожна людина придатна для соціально-педагогічної 
роботи; визначальним фактором тут є система цінностей особистості, що, у кінцевому рахунку, 
визначає її професійну придатність і ефективність практичної діяльності. Уявлення про 
абсолютну цінність кожної людської істоти переходить тут з розряду філософського поняття в 
категорію базисною психологічного переконання, як основи ціннісної орієнтації індивіда. 
Багато з тих, хто збирається стати фахівцем у цій галузі, можуть знайти серйозні “розбіжності в 
поглядах”  між своїми установками і системою цінностей соціальної педагогіка як професії і як 
визнання у цьому випадку їм доведеться присвятити себе іншій діяльності. 

Ті ж, хто починають опановувати цю професією, незабаром усвідомлюють величезний 
вилив на неї таких факторів, як політична ситуація, економічні умови, демографічні тенденції і 
технічний прогрес. 
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